



ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΠΕΜΠΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2018

www.fmvoice.gr



ΟΛΟΕΝΑ ΚΑΙ ΠΙΟ ΔΥΣΚΟΛΗ ΘΑ γίνεται στο εξής η απονομή εκκρεμών συντάξεων (κύριων και επικουρικών), αλλά και εφάπαξ βοηθημάτων. Ατία το γεγονός ότι, από την περασμένη Δευτέρα, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ) σταμάτησε να... πριμοδοτεί με κονδύλια την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών των Ασφαλιστικών Ταμείων.

Γράφει ο **ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**

ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΕΤΕΑΕΠ ΨΑΧΝΟΥΝ ΤΗ ΛΥΣΗ

Γρίφος η απονομή εκκρεμών συντάξεων με ίδια κεφάλαια

Voice Αυτό σημαίνει ότι οι 162.289 αιτήσεις που βρίσκονται ακόμη σε εκκρεμότητα για απονομή κύριων, επικουρικών συντάξεων και εφάπαξ βοηθημάτων και οι οποίες κοστολογούνται σε περίπου 1 δισ. ευρώ, θα πρέπει να καλυφθούν από κονδύλια των ίδιων των Ταμείων και όχι από τη στήριξη του κρατικού προϋπολογισμού.

Άτυπη, νέα παράταση

Ακόμη και έτσι, όμως, οι ιθύνοντες στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ), δεν δείχνουν να ανησυχούν. Γι' αυτό και η αρμόδια υπουργός Εργασίας, Έφη Ακτιόγλου αποκάλυψε προ ημερών ότι έχει δοθεί άτυπη, νέα παράταση, από τους Θεσμούς, ώστε όλες οι ληξιπρόθεσμες εκκρεμότητες να καλυφθούν έως το τέλος του τρέχοντος έτους. Υπενθυμίζεται ότι, σε πρώτο επίπεδο, το όριο που είχε τεθεί ήταν έως τον περασμένο Ιούνιο, στη συνέχεια δόθηκε δίμηνη παράταση έως το τέλος του τρέχοντος μήνα και τώρα η νέα καταληκτική ημερομηνία είναι η 31η Δεκεμβρίου 2018.

Παραμένουν οι εκκρεμότητες

Είναι προφανές ότι η διαδικασία απονομής εκκρεμών συντάξεων και εφάπαξ θα εξαρτάται, αποκλειστικά από τις εισφορές προς τα Ταμεία. Η εκτίμηση, όμως, που υπάρχει είναι ότι η πορεία εισφορών είναι θετική και θα γίνει τα ολόενα και πιο καλή,

όσο η ανεργία θα υποχωρεί και οι ρυθμοί ανάπτυξης, άρα και οι ρυθμοί απασχόλησης, θα βελτιώνονται.

Ακόμη και έτσι, πάντως, οι εκκρεμότερες παραμένουν, έστω και σημαντικά μειωμένες σε σχέση με το πρόσφατο παρελθόν. Όπως έχει επισημάνει ο αρμόδιος υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης, Αναστάσιος Πετρόπουλος, όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ανέλαβε τα νήια της χώρας υπήρχαν πάνω από 400.000 εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης. Προφανώς, μετά από μία τριετία διακυβέρνησης, ο αριθμός αυτός έχει μειωθεί σημαντικά.

Υποστελέκωση τμημάτων

Όμως οι 162.289 αιτήσεις που παραμένουν σε εκκρεμότητα, μόνο εύκολο δεν είναι να καλυφθούν στο σύνολό τους. Το πρόβλημα δεν είναι μόνο ότι υπάρχουν πολλές αιτήσεις με διανοητική ασφάλιση, οι οποίες είναι δύσκολο να ολοκληρωθούν σε σύντομο χρονικό διάστημα. Επιπρόσθετο πρόβλημα αποτελεί η υποστελέκωση των τμημάτων απονομής συντάξεων. Ικανά στελέχη της κοινωνικής ασφάλισης, αποχώρησαν την τελευταία τριετία μαζικά, κάνοντας χρήση διατάξεων πρόωρης συνταξιοδότησης. Αυτό είχε ως συνέπεια σε κομβικές υπηρεσίες, όπως είναι αυτή της απονομής συντάξεων, να παρουσιαστεί έλλειψη εμπειροπλούτου και εξειδικευμένου προσωπικού. Έτσι, η απονομή των συντάξεων δεν μπορεί να επιταχυνθεί με τον ρυθμό που θα επιθυμούσε η πολιτική ηγεσία του

Η διαδικασία απονομής εκκρεμών συντάξεων και εφάπαξ θα εξαρτάται, αποκλειστικά, από τις εισφορές προς τα Ταμεία, καθώς το ΓΛΚ σταμάτησε να... πριμοδοτεί με κονδύλια την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών των Ασφαλιστικών Ταμείων

Το υπουργείο Εργασίας υποσχέθηκε ότι η έκδοση νέων συντάξεων θα πραγματοποιείται εντός τριμήνου από την υποβολή της αίτησης αποχώρησης από την εργασία, του ενδιαφερόμενου

υπουργείου Εργασίας.

Οι εκκρεμότητες που υπάρχουν είναι οι ακόλουθες:

- Για απονομή κύριων συντάξεων 43.747 αιτήσεις
- Για απονομή επικουρικών συντάξεων περίπου 90.000 αιτήσεις
- Για απονομή εφάπαξ βοηθημάτων 28.542 αιτήσεις.

Στόχος

Ειδικά για τις επικουρικές συντάξεις, το ΕΤΕΑΕΠ θα επιδιώκει να εκδίδει στο εξής, έως και 13.000 το μήνα. Αν επιτευχθεί ο στόχος, τότε οι εκκρεμότητες αυτές θα καλυφθούν έως τον Μάρτιο του 2019. Υπενθυμίζεται ότι ειδικά στις επικουρικές συντάξεις, λόγω εμπλοκής πολλών ταμείων, έχουν παρουσιαστεί ορισμένες, ευτυχώς μεμονωμένες, ακραίες περιπτώσεις, όπου οι καθυστερήσεις στην απονομή τους προσεγγίζουν ακόμη και τα τέσσερα έτη...

Πάντως, η συντριπτική πλειονότητα των αιτήσεων που βρίσκονται σε εκκρεμότητα, έχουν υποβληθεί μετά τη 13η Μαΐου 2016, ημερομηνία έναρξης ισχύος του τρέχοντος ασφαλιστικού νόμου, γνωστού και ως «νόμου Κατρούγκαλου». Αυτό σημαίνει ότι η έκδοσή τους, συμπίπτει με τη διαδικασία επανυπολογισμού όλων των συντάξεων. Άρα, αφού για τις συντάξεις αυτές θα εφαρμοστεί ο νέος τρόπος υπολογισμού, οι δικαιούχοι κατά την απονομή τους θα διαπιστώσουν ότι τα ποσά που θα λάβουν θα είναι μικρότερα από τα προσδοκώμενα.

400.000 εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης, υπήρχαν όταν ανέλαβε τα νήια η τωρινή κυβέρνηση και τώρα ο αριθμός τους έχει μειωθεί στις 162.289 αιτήσεις

Δέσμευση

Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία της απονομής εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, τότε το υπουργείο Εργασίας έχει δεσμευτεί ότι η έκδοση νέων συντάξεων θα πραγματοποιείται εντός τριμήνου από την υποβολή της αίτησης αποχώρησης από την εργασία, του ενδιαφερόμενου. Μοναδική περίπτωση για να υπάρχουν νέες καθυστερήσεις θα είναι ο επίδοξος συνταξιούχος να έχει εργαστεί και στο εξωτερικό, άρα να υπάρχει εμπλοκή και διεθνών φορέων κοινωνικής ασφάλισης.





ΠΟΙΟΙ ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ - ΟΙ ΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΩΣ ΕΞΟΦΛΟΥΝΤΑΙ

ΕΝΦΙΑ: ο... γνωστός, άγνωστος

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΜΗΚΕ η έκδοση των εσκαθαριστικών του ΕΝΦΙΑ του 2018. Με το δελτίο Τύπου που εξέδωσε στις 16.08.2018, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), ενάμει της έναρξης των εργασιών για την εσκαθάριση ΕΝΦΙΑ 2018, ενημέρωσε ότι: «Η εφαρμογή για την υποβολή δηλώσεων Στοιχείων Ακινήτων (Ε9) έτους 2018 δεν θα είναι διαθέσιμη από την Παρασκευή, 17 Αυγούστου, στις 11:00 π.μ. και μέχρι την ολοκλήρωση της έκδοσης - ανάρτησης των εσκαθαριστικών ΕΝΦΙΑ 2018 και το άνοιγμα των τροποποιητικών δηλώσεων ΕΝΦΙΑ 2018.

Γράφει ο
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΛΩΝΙΑΤΗΣ *

*** Ο Απόστολος Αλωνιάτης είναι οικονομολόγος - φοροτεχνικός, Α' Αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Οικονομικών & Φορολογικών Μελετών (Ι.Ο.Φ.Ο.Μ), οικονομικός διευθυντής της PROSVASIS AEBE και συγγραφέας**

Voice Η ανάρτηση των εκκαθαριστικών θα πραγματοποιηθεί μέχρι την 31η Αυγούστου. Όλες οι υπόλοιπες λειτουργίες του Περιουσιολογίου (όπως το Πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ, υποβολές δηλώσεων Ε9 ετών 2010-2017), θα είναι διαθέσιμες κανονικά, καθ' όλη τη διάρκεια των εργασιών».

Εξόφληση σε πέντε δόσεις

Σύμφωνα με τον νόμο, η πληρωμή του ΕΝΦΙΑ 2018 θα γίνει σε πέντε δόσεις, με την 1η δόση να πρέπει να καταβληθεί έως και την Παρασκευή 28η Σεπτεμβρίου 2018 και η 5η μέχρι και την Πέμπτη, 31η Ιανουαρίου 2019.

Οι προθεσμίες πληρωμής των πέντε δόσεων του ΕΝΦΙΑ 2018 είναι οι εξής:

- ✓ Η 1η δόση πρέπει να πληρωθεί έως τις 28.09.2018
- ✓ Η 2η δόση πρέπει να πληρωθεί έως τις 31.10.2018
- ✓ Η 3η δόση πρέπει να πληρωθεί έως τις 30.11.2018
- ✓ Η 4η δόση πρέπει να πληρωθεί έως τις 31.12.2018
- ✓ Η 5η δόση πρέπει να πληρωθεί έως τις 31.01.2019

Απαλλαγή σεισμοπλήκτων

Με την παρ. 1 του άρθρου 13 του Ν.4484/2017 (ΦΕΚ 110/Α'/01.08.2017), ψηφίστηκε και η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ των σεισμοπλήκτων περιοχών. Η απαλλαγή για το 2017 και το 2018 για τη Λέσβο και την Κω θα ισχύσει μόνο για τις κατοικίες που βρίσκονται στα δύο νησιά και έχουν διαπιστωμένες ζημιές από τους σεισμούς.

Συγκεκριμένα, διευκρινίστηκε από το υπουργείο ότι, εάν ένας κάτοικος Αθήνας έχει ένα εξοχικό

στην Κω και αυτό έχει πάθει ζημιά -ανεξάρτητα από την έκτασή της- θα απαλλαγεί από τον ΕΝΦΙΑ για το συγκεκριμένο σπίτι στην Κω, αλλά όχι από τον ΕΝΦΙΑ για την κατοικία του στην Αθήνα. Μαζί με το σπίτι που έχει πάθει ζημιά απαλλάσσεται και το οικοπέδο. Αντίθετα δεν προβλέπεται απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ μόνο του οικοπέδου.

Για μόνιμους κατοίκους των δύο αυτών νησιών, η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ θα ισχύσει μόνο για το σπίτι τους, που έχει πάθει ζημιά. Αν έχουν ακίνητη περιουσία σε οποιοδήποτε άλλο γεωγραφικό διαμέρισμα της χώρας, αυτό το ακίνητο δεν θα έχει απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ.

Η απαλλαγή αφορά όλα τα σπίτια που έχουν διαπιστωμένες ζημιές στα δύο αυτά νησιά και όχι μόνο την πρώτη κατοικία.

Προϋπόθεση για την απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, είναι να υπάρχει βεβαίωση από την επιτροπή μηχανικών ότι το σπίτι έχει υποστεί ζημιά ανεξάρτητα από το μέγεθός της. Εν κατακλείδι, η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ στις συγκεκριμένες σεισμοπλήκτες περιοχές, αφορά τα ακίνητα και όχι τον φορολογούμενο.

Απαλλαγή πυρόπληκτων

Με την «Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 10ης Αυγούστου 2018: Επείγοντα μέτρα για την εκτέλεση πράξεων κατεδάφισης και την αποκατάσταση ζημιών από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018» (ΦΕΚ Α 149/10.08.2018), δόθηκε απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ στις

II Η πληρωμή του ΕΝΦΙΑ 2018 θα γίνει σε πέντε δόσεις, με την 1η δόση να πρέπει να καταβληθεί έως και την Παρασκευή 28η Σεπτεμβρίου 2018 και την 5η μέχρι και την Πέμπτη, 31η Ιανουαρίου 2019

III Τρίτεκνοι, πολύτεκνοι και άτομα με βαριά αναπηρία άνω του 80% εξακολουθούν να δικαιούνται 100% απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, υπό ειδικές προϋποθέσεις

πυρόπληκτες περιοχές της Αττικής.

Πιο συγκεκριμένα με το άρθρο Τρίτο, «Απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ», προστέθηκε στο άρθρο 3 του ν. 4223/2013 (Α' 287) νέα παράγραφος (7) που αναφέρει τα εξής:

«7. Ειδικά για το έτος 2018 απαλλάσσονται τα ακίνητα, τα οποία υπέστησαν ζημιές από τις πυρκαγιές που έπληξαν τις περιοχές της Περιφέρειας Αττικής στις 23 και 24 Ιουλίου 2018, εφόσον οι ιδιοκτήτες τους είναι κάτοχοι Δελτίου Επανελέγχου του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και κατά το χρόνο αυτόν, η κυριότητα ή τα λοιπά εμπράγματα δικαιώματα στο ακίνητο ανήκουν στον υπόχρεο σε φόρο για το έτος αυτό».

Έτερες απαλλαγές

Εξακολουθούν, και για το 2018, να ισχύουν οι κάτωθι απαλλαγές σε ορισμένες κατηγορίες φορολογουμένων.

Απαλλαγή κατά 50% του ΕΝΦΙΑ

Για να έχει ο φορολογούμενος την έκπτωση του 50%, θα πρέπει να έχει σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

- i. Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους να μην έχει υπερβεί τις 9.000 ευρώ, προσυζητημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και για κάθε εξαρτώμενο μέλος της οικογένειας.
- ii. Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων, τα οποία κατέχει ο φορολογούμενος και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς του να μην υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.
- iii. Η συνολική αντικειμενική





και ποιοι τον πληρώνουν

αξία των κτισμάτων και των εντός σχεδίων πόλεων οικοπέδων, που κατέχει ο φορολογούμενος ή η οικογένειά του, να μην υπερβαίνει τα 85.000 ευρώ αν πρόκειται για άγαμο, τα 150.000 ευρώ, αν πρόκειται για έγγαμο χωρίς παιδιά και τα 200.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο με ένα ή δύο εξαρτώμενα τέκνα.

Απαλλαγή κατά 100% του ΕΝΦΙΑ

Αντίστοιχα σε ότι αφορά στους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους και τα άτομα με βαριά αναπηρία άνω του 80%, με βάση τα όσα ισχύουν σήμερα, εξακολουθούν να δικαιούνται 100% απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, σε περίπτωση που πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

i. Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους δεν έχει υπερβεί τις 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος και

ii. Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων, στα οποία κατέχουν δικαιώματα πλήρους ή ψιλής κυριότητας ή επικαρπίας, ο υπόχρεος υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Υπό κατασκευή

Να σημειώσουμε ότι οι φορολογούμενοι, οι οποίοι έχουν στην κατοχή τους κενά ημιτελή κτίσματα, τα οποία δεν έχουν ακόμη ηλεκτροδοτηθεί ή ηλεκτροδοτούνται με εργαζιακό ρεύμα, δικαιούνται έκπτωσης 60% στον ΕΝΦΙΑ που αναλογεί στα συγκεκριμένα κτίσματα.

ΚΑΙ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΠΟΣΩΝ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ

Σε περισσότερες και μικρότερες δόσεις η εξόφλησή του

Με τον χρόνο για την ανάρτηση των φετιμών εκκαθαριστικών του ΕΝΦΙΑ, στα τέλη του μηνός, να μετρά πλέον ανόστροφα, ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι αλλαγές που ετοιμάζονται από τώρα, εγκαίρως, για την επόμενη χρονιά. Ο στόχος, άλλωστε, της κυβέρνησης είναι τριπλός:

- πρώτον να μοιραστεί η καταβολή του φόρου σε περισσότερους μήνες, ώστε να διευκολυνθούν οι φορολογούμενοι,
- δεύτερον να σταματήσει όλο το βάρος της καταβολής των κυριότερων φορολογικών υποχρεώσεων των ελλήνων (μαζί με τον φόρο εισοδήματος) να είναι επικεντρωμένο μόνο στο δεύτερο εξάμηνο και
- τρίτον να τονωθούν τα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού, ήδη από τους πρώτους μήνες του εκάστοτε έτους.

Με βάση το σκεπτικό αυτό, σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει, έχει «κλειδώσει» το σχέδιο για καταβολή του ΕΝΦΙΑ σε δέκα μήνες, αντί για πέντε, με την πρώτη δόση να καταβάλλεται τον Μάρτιο.

Για παράδειγμα, ένας ιδιοκτήτης ακινήτου που καλείται να πληρώσει ΕΝΦΙΑ ύψους 600 ευρώ, φέτος θα πρέπει να εξοφλήσει το οφειλόμενο ποσό σε πέντε δόσεις, ύψους 120 ευρώ έκαστη. Με το νέο σύστημα, το ίδιο συνολικό ποσό θα καταμεριστεί σε δέκα δόσεις των 60 ευρώ.

Ουσιαστικά, με το που θα πληρωθεί η πέμπτη και τελευταία δόση του φετινού ΕΝΦΙΑ, τον Ιανουάριο του 2019, θα πρέπει να αναμενόμε την έκδοση των νέων εκκαθαριστικών, μέσα στον Φεβρουάριο και άρα την πρώτη δόση τον Μάρτιο. Αυτό μπορεί να σημαίνει



σταθερή πείση για την τσέπη των φορολογουμένων, αλλά με σαφώς μικρότερο βάρος και επιβάρυνση για τα συνολικά μηνιαία έξοδα κάθε νοικοκυριού, καθώς το συνολικό ποσό του ΕΝΦΙΑ θα μοιραστεί σε περισσότερες, άρα μικρότερες δόσεις.

Από το τρέχον σύστημα, εξάλλου, και το ύψος των ληξιπρόθεσμων οφειλών φαίνεται καθαρά ότι μεγάλο μέρος των φορολογουμένων δυσκολεύεται να εξοφλήσει τις επίμαχες πέντε δόσεις του τωρινού συστήματος.

Ροή χρημάτων στα ταμεία

Επίσης, για όσους βρίσκονται μπροστά σε ένα «βουνό» φορολογικών υποχρεώσεων το δεύτερο εξάμηνο, που καθιστά κάθε χρόνο, το φθινόπωρο και τον χειμώνα εξαιρετικά δύσκολο (δεδομένου ότι τρέχουν και οι δόσεις του φόρου εισοδήματος), η επιβάρυνση θα αμ-

βλυνθεί. Το συγκεκριμένο σύστημα, προφανώς, ωφελεί και το κράτος, καθώς η ροή των χρημάτων στα ταμεία θα ξεκινά από το πρώτο εξάμηνο, γεγονός που διευκολύνει τις όποιες αποφάσεις για τον οικονομικό προγραμματισμό της κυβέρνησης για το υπόλοιπο της χρονιάς.

Με το νέο σύστημα, οι πολίτες θα πληρώνουν τον ΕΝΦΙΑ βάσει της περιουσιακής κατάστασης της προηγούμενης χρονιάς, καθώς αν υπάρχει οποιαδήποτε μεταβολή στα ακίνητα που έχουν αναγράψει στο Ε9 μέσα στο έτος πληρωμής, η αλλαγή αυτή θα μεταφέρεται και θα εκκαθαρίζεται στο επόμενο έτος. Για τον σκοπό αυτό υπάρχουν εξαγωγές, ώστε μέσα στο έτος να υπάρχει πρόβλεψη για κάποια ενδιάμεση εκκαθάριση, ώστε να συμψηφίζονται τα ποσά που έχουν καταβληθεί με τις δόσεις που θα απομένουν.

Γ.Π.



3. ΜΕΤΑΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΘΕΣΜΩΝ ΜΕ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2018

Σελίδα: 5



Έφη Αχτσιόγλου,
υπουργός
Εργασίας.



Όλγα Γεροβασίλη,
υπουργός Διοικητικής
Ανασυγκρότησης.

[ατζέντα] Μισθοί, συντάξεις και προσλήψεις

Μεταμνημονιακή υποδοχή θεσμών με αιτήματα

Την επιχειρηματολογία που θα υιοθετήσει η ελληνική πλευρά εν όψει της επικείμενης έλευσης των εκπροσώπων των θεσμών στην Αθήνα για τον πρώτο μεταμνημονιακό έλεγχο της ελληνικής οικονομίας, όπως επίσης και τις επιδιώξεις της ελληνικής πλευράς, περιέγραψαν με συνεντεύξεις που παραχώρησαν χθες τόσο η υπουργός Εργασίας Έφη Αχτσιόγλου όσο και η υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης Όλγα Γεροβασίλη. Και οι δύο υπουργοί ουσιαστικά ξεκαθάρισαν ότι η ελληνική πλευρά θα θέσει θέμα μη κατάργησης της προσωπικής διαφοράς, ενώ προανήγγελλαν αιτήματα για αύξηση του κατώτατου μισθού και φορολογικές ελαφρύνσεις, όπως επίσης και προσλήψεις στο Δημόσιο, οι οποίες όμως αποτελούν «ανάγκη και όχι παροχολογία», όπως υποστήριξε από την πλευρά της η Όλγα Γεροβασίλη.

Η υπουργός Εργασίας σημείωσε ότι «για το 2019 έχουμε διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο άνω των 750 εκατ. ευρώ, με δεδομένη την επίτευξη του στόχου για πλεόνασμα 3,5%. Αυτά τα 750 εκατ. ευρώ θα διατεθούν σε φοροελαφρύνσεις, εισφοροελαφρύνσεις και κοινωνικές παροχές». Υπογράμμισε, επίσης, αναφερόμενη στο θέμα των συντάξεων ότι «το μέτρο της απομείωσης της προσωπικής διαφοράς δεν είναι αναγκαίο, ούτε δημοσιονομικά ούτε διαρθρωτικά. Το ασφαλιστικό σύστημα στέκεται στα πόδια του, το πλεόνασμα του ΕΦΚΑ είναι πολύ ισχυρό και δεν υπάρχει πρόβλημα δημοσιονομικής ισορ-

ροπίας ούτε πρόβλημα βιωσιμότητάς του στο μέλλον. Η συνταξιοδοτική δαπάνη της χώρας είναι πολύ κοντά στον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Θεωρώ ότι έχει διαμορφωθεί η πολιτική στήριξη σε ευρωπαϊκό επίπεδο, προκειμένου να αποφύγουμε τις περαιτέρω επιβαρύνσεις των συνταξιούχων». Πρόσθεσε, ακόμα, ότι «το αποτέλεσμα των συζητήσεων θα αποτυπωθεί στον προϋπολογισμό του 2019», ο οποίος θα έρθει στη Βουλή τον Οκτώβριο. «Έχουμε αποδείξει ότι αυτή η κυβέρνηση κάνει, ειλικρινά, ό,τι περνά από το χέρι της για την υποστήριξη των συνταξιούχων, όπως με την επιστροφή των παρανόμων παρακρατηθεισών εισφορών υγείας στα τέλη του 2017 και τη διανομή μερίσματος σε χαμηλοσυνταξιούχους», κατέληξε η κυρία Αχτσιόγλου.

Εν όψει της ΔΕΘ, η υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης επισήμανε ότι «η προσοχή μας αυτό το διάστημα είναι στραμμένη στη μεσαία τάξη με μέτρα εντός των δυνατοτήτων μας, καθώς έχουμε πλεονάσματα μεγαλύτερα από αυτά που απαιτούνται». Ερωτηθείσα σχετικά με το ενδεχόμενο μείωσης των συντάξεων, εκτίμησε και αυτή με τη σειρά της ότι «το μέτρο δεν είναι αναγκαίο».

Κληθείσα να σχολιάσει τις μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση τόνισε ότι «το ελληνικό Δημόσιο θα κάνει προσλήψεις σε κρίσιμους θεσμούς του κοινωνικού κράτους, όπως το κάναμε μέχρι σήμερα. Αυτό δεν είναι παροχολογία. Είναι ανάγκη». [SID:12059570]